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Ahoj Harcovníci!

Jistě už se připravujete na začátek prázdnin a těšíte se s námi na tá-
bor. Je to tak! Už se to blíží. Zbývají poslední hodiny do našeho har-
covnického tábora ve Starém Hraběcí. Všichni se těšíme, přípravy běží
na plné obrátky, již tento týden pár odvážlivců z řad MSS vyjíždí na
naši základnu stavět stany, týpíčka, uklízet kuchyň, vykopat záchody
a připravit všechno na váš příjezd. Letos nás jede neuvěřitelných 53
zdrápanců!! Bude to nářez!

Co se dozvíte v táborovém speciálu? Tak třeba co si vlastně máte sbalit
na tábor, pomůžeme vám s výběrem kostýmů, rozdělením do barev a
setnin, představíme vám kadety, setníky a všechny ostatní.

Tak rychle do čtení!
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Slovo Takyrála Mártyho

Speciální táborové vydání, které právě držíte v ruce, je známkou faktu, že „už
se TO nezadržitelně blíží!“ Mladší Setnický Sbor (MSS), který Vás bude mít
i letos na starosti, se téměř celý rok průběžně schází a piluje detaily, abychom
si užili tábor jak-se-patří a se-vším-všudy. A několik málo dní nazpět už pro-
běhla i poslední taková přípravná sešlost, na které byly zodpovězeny téměř
všechny zbývající otázky. Není to věc jednoduchá, však se také řešení všech
bodů protáhlo do pozdních nočních hodin, ale myslíme si. . .

. . . že to bude pecka! A zároveň neubíráme na opatrnosti a obezřetnosti, neboť
jsme si vědomi toho, že „když to vypadá až moc dobře, blíží se průšvih“, jak
tvrdí staré indiánské přísloví (respektive v původním znění byla volena slova
ráznější, ta si ale z bezpečnostních důvodů nemůžeme dovolit publikovat. . . ).

Ale průšvih ať se pro nás za nás na nás klidně blíží, když na něj budeme
připraveni, hravě jej zaženeme. A s tímto krédem jdeme bojovat do krajů opět
již rok nenavštívených, do bezprostřední blízkosti krás národního parku České
Švýcarsko, do našeho oblíbeného Šluknovského výběžku. Jsme rádi, že jdete
do boje s námi!

Jménem celého našeho týmu a celé redakce Zpravodaje bychom Vám tak chtěli
poděkovat, že nám zachováváte přízeň, a přejeme Vám, abyste prožili takový
tábor, který Vám zůstane ve vzpomínkách ještě dlouho a který budete chtít
prožívat znova a znova. A že to bude občas fuška?! No jistě, není přeci vítěz-
ství bez boje!

Buďme dobří!

Novinky z domoviny: Blíží se příjezd Jogrsových Harcovníků!

Střípky z harcovnické historie: Ne, tentokrát ne, je čas na současnost!

Očekávání letošního tábora: Ta nejvyšší!

Takyrál Márty
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Informace o táboře

Rekapitulace důležitých informací o táboře

• Termín: 4.–18. července 2015
• Lokalita: Staré Hraběcí u Velkého Šenova
• Celotáborová hra: Cesta kolem světa
• Odjezd: Sraz 8:30 na aut. nádr. Praha–Letňany
• Příjezd: cca 15:00 na aut. nádr. Praha–Letňany

Adresa tábora

Harcovnický tábor
u pí. Adámkové
Pošta Velký Šenov
Staré Hraběcí
407 78

Důležitá telefonní čísla pro kontakt se základnou:
• Harcofoun (téměř non-stop dostupný táborový telefon) 775 051 311
• Hlavní vedoucí (Takyrál) Márty Tomek 776 823 813
• Zástupce hlavního vedoucího Martin Dimitrov 737 820 137
• Zdravotník (Markytán) Jindra Pulda 7230 590 11

Z důvodů provozních, hygienických a výchovných:
• nejsou povoleny návštěvy rodičů na táboře,
• nejsou povoleny neodůvodněné balíky (hlavně obsahující potraviny)

adresované dětem (tyto budou zabavovány bez náhrady).

Celotáborová hra: Cesta kolem světa (za 14 dní)
Všichni společně se na chvilku staneme objeviteli, cestovateli, průzkumníky
a mořeplavci, zkrátka dobrodruhy se smyslem pro dlouhou napínavou a
nejistou pouť, kde jen ti nejodvážnější slaví úspěch. Proto i u kostýmů se
nechme inspirovat jmény jako Hanzelka, Holub, Kolumbus, Amundsen,
Willy Fog nebo Indiana Jones.

To jsme my a náš tábor 2014 (Kouzelný svět)
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Kdo nás letos povede? Mladší Setnický Sbor (MSS)

Takyrál

Márty

Takytán Markytán Pimprlactvo

Tomík Henri Nikča Jára
Klukovník Podpultovnice Měručíci

Jenda Terka Kuba Honza Matěj

Setník I. Setník II. Setník III.

Kubíno Bára Martin
Kadet I. Kadetka I. Kadet II. Kadetka II. Kadet III. Kadeti III.

Fanda Áďa Tomáš Domča Tomi Anča

Vašek
Už se na Vás všichni těšíme, kluci holky, bude to jízda!
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Rozdělení zdrápanců do setnin a barev

Červení Žlutí Zelení

I. Vojta Buršík Fany Dryáková Pavlík Dryák
Jasmínka Kašparová Bětka Hradecká Adéla Havlíková
Vilík List Vilda Malý Bára Hlinková
Bára Listová Terka Němcová Terka Hlinková
Lucka Pumannová Filip Szlachta Hynek Hradecký
Martin Ulrich Natálka Štefanová Eliška Válková

II. Marek Buršík David Abrahamovič Nela Gabrielová
Matyáš Dejmek Kája Hanzalová Lukáš Hrabě
Anežka Malá Míša Kalník Pepa Kozel
Kuba Schreier Honza Marhoul Anežka Rupertová
Jirka Šťastný Michal Novák Matěj Václavík
Gábina Tarnovská Patrik Švestka Pepíno Volf

III. Terka Hanzalová Martin Filípek Ota Bartoš
Vítek Kašpar Kuba Hrabě Sofča Brodáková
Kuba Kozel Honza Košťá l Šimon Gabriel
Lucka Mošnová Aneta Lišková Honza Malý
Linda Rosenbaumová Áďa Převorová Emma Šílová
Jára Trávníček Štěpánka Vyšehradská

Neuvěřitelných 53 zdrápanců letos sebralo odvahu vydat se na pravé harcovnické
dobrodružství na tábor ve Starém Hraběcí. Při pohledu do historických tabulek je
pro nás radostí konstatovat, že se jedná o počet rekordní! Vašeho zájmu a četných
doporučení Vašim kamarádům si velice vážíme, zároveň nás to také stále motivuje
tuto důvěru nezklamat a nastavenou laťku posunout opět o píď výše.

Rozdělení setnin bylo předem uveřejněno z důvodů, aby se zamezilo případným
komplikacím a také zodpovědělo na občasné dotazy, kam vlastně ten který Harcovník
spadá. Jelikož má každá věková kategorie některý program odlišný od ostatních, je
takto možné uzpůsobit třeba seznam věcí, které si s sebou poveze.
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Cesta kolem světa za 14 dní

Jak jste se jistě již dočetli, na letošním táboře budeme hodně cestovat. Jak už
na harcech, tak i každý den v naší základně. Proto je potřeba se dobře dovy-
bavit a pečlivě volit cestovatelský převlek. Podíváme se, jaký styl vyznávali
nejznámější cestovatelé, koukneme do jejich šatníku a chytneme inspiraci
pro naše kostýmy.

Willy Fog

Tento legendární cestovatel a poutník pochází z anglického
Londýna. Po sázce s bankéřem Sulivanem, o půlku svého
jmění, obletěl celý svět za neuvěřitelných 80 dní. My budem
lepší a zvládnem to za 14. Willy Fog zvolil pro svou cestu
hnědý, dobře padnoucí, vzdušný oblek, vysoký cilindr, bílou
košili, čtverečkovanou kravatu a samozřejmě nemohla chybět
cestovatelská hůl. Překvapivé je, že celou cestu absolvoval bos!
Což vám nedoporučuju.

Jirka Hanzelka a Míra Zikmund

Tito badatelé se proslavili cestou do Afriky a
jižní Ameriky ve svých Tatrách 87. Narozdíl od
Willyho Foga zvolili příjemnější a letnější oblek.
Světlé béžové kraťasy s bílou košilí. Na hlavu
doporučujeme vzdušný klobouk. Na nohou se
Hanzelka se Zikmundem drželi české tradice a do
hnědých sandálů samozřejmě nesmí chybět bílé
dlouhé ponožky.

Marco Polo

Marco Polo je prvním Evropanem, který blíže poznal východní
Asii. Na své lodi poznal Indii, Čínu a spoustu dalších míst.
Jeho styl vychází z doby, kdy žil, tedy z 13. století. Jelikož na
moři je chladno, nejčastěji jsme mohli Marca potkat v rudém
taláru, s turbanem anebo volným šátkem přes hlavu. Také své
poznámky z cest nosil stále u sebe.
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Co s sebou na tábor?

Kompletní seznam naleznete v informačním dokumentu o táboře na
našich stránkách. Rádi bychom však několik věcí zdůraznili i zde:

• Harcovnická čepice – základní potřeba každého Har-
covníka, zdrápance i setníka. Podle čepice se Harcov-
níci v každé situaci poznají a odliší od nepřátel, proto
ji nosíme vždy nasazenou. Ti, kteří s námi letos jedou
poprvé, nebo ti, kteří intenzivním nošením tu svou zne-
hodnotili, čepici dostanou hned první večer u slavnost-
ního nástupu na Mičilimakinaku.

• Oblečení do lesa – spíme ve spacáku ve stanu s podsadou
nebo pod širákem, běháme v přírodě v horku i dešti, prodíráme
se hustým lesem i mokrou bažinou, sedíme u táboráku a opé-
káme buřt, celý den putujeme náročným terénem. Potřebujeme
tak odpovídající šat.

• Boty na harcy – putovat vyrazíme všichni a
neradno to podcenit. Zdůrazňujeme, že pevná
turistická obuv, a prošlápnutá, je nezbytná. Doporu-
čujeme pohorky nebo trekové boty, raději však než
je nyní kupovat a balit je nepoužité (rovná se takřka
stoprocentní jistotě puchýřů a nepohodlí), volte
prochozené tenisky, jenom potom dbejte zvýšené
opatrnosti v terénu.

• Výbava na harcy – V tomto čísle Harovnického
zpravodaje najdete zařazení zdrápanců do setnin.
Setniny II. a III. vyráží na vícedenní harcy, při kte-
rých si všechnu výbavu nesou sami na zádech,
proto je potřeba pohodlná a prostorná krosna. Také
se využije batoh malý na kratší výlety a jednodenní
harcy. Určitě nezapomeňte na pláštěnku či pončo,
čutoru či jinou nádobu na pití, svítilnu a kapesní
nůž (o hlídání nožů setniny I. se starají její kadeti).
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Pro rodiče: Prohlášení o bezinfekčnosti

Jak si jistě pamatujete z let minulých či jste se dočetli v informačním doku-
mentu o táboře, na odjezdovém srazu v sobotu 4. 7. ráno bude náš Markytán
(táborový zdravotník) Henri vybírat za každého přijatého zdrápance něko-
lik nezbytností:

1. Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte (pokud nebyl odevzdán dříve)
2. Nástupní list dítěte na tábor, sepsaný a podepsaný v den odjezdu
3. Kartičku zdravotní pojišťovny + očkovací průkaz (nebo jejich kopie)
4. Pravidelně užívané léky označené jménem dítěte a dávkováním

Prvním důležitým připomenutím je upozornění, že v případě neode-
vzdání některého z uvedených nemůže být dítě na tábor přijato!

Zvýšenou pozornost pak prosím věnujte Nástupnímu listu, konkrétně části
Prohlášení rodičů o bezinfekčnosti.

Všichni, kdo jsme u toho byli, máme v živé paměti zdravotní komplikace,
které nás potkaly na táboře loňském. Velmi pravděpodobná se jeví teorie,
že infekce byla do tábora přivezena někým z účastníků již z domova, aby se
následně v dětském kolektivu snadno rozšířila.

Není technicky možné takové skryté hrozby rozeznat v okamžiku předání
zdrápanců do našich rukou, proto se spoléháme právě na tvrzení, které jako
rodiče v Nástupním listu podepisujete, že v několika posledních dnech před
odjezdem na tábor Váš potomek nevykazoval žádné známky infekčního
onemocnění.

Druhým důležitým připomenutím tak je výzva, abyste výše uvedené pro-
hlášení nebrali na lehkou váhu a podepisovali jej skutečně s čistým
svědomím.

Pokud byste měli sebemenší pochybosti, raději vše konzultujte přímo na
místě s naším Markytánem, který určí další postup.

Děkujeme!
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Lov bobříků aneb Dokaž, že na to máš!
Za ta léta už se lovení bobříků stalo nedílnou součástí našich táborů.
Lehčí či těžší testy individuální píle, vůle, snahy, odhodlání a přesvěd-
čení tak i letos prokážou, jak by se který zdrápanec dokázat přizpůsobit
náročným podmínkám při terénních operacích. A co se chystá?

Bobřík hladu stupeň náročnosti
Nejíst, když všichni ostatní utíkají na oběd, je nápor. Nicméně lidský orga-
nismus bez jídla nějakou tu dobu vydrží, tento test je tedy především o vůli
překonat sama sebe a kručení ve svém břiše. Navíc to první jídlo po úspěš-
ném dokončení chutná královsky jako žádné jiné. . .
Bobřík mlčení stupeň náročnosti
I zde jde především o sebekontrolu, bez ustání se hlídat, aby jindy přirozená
slovní reakce tentokrát zůstala promlčená. Podle mnohých nejtěžší z bobříků
vůbec, ale i ono chvilkové mlčení a uzamčení ve vlastních myšlenkách bývá
mnohdy léčivé. . .
Bobřík uzlů stupeň náročnosti
Uzly se učíme každým rokem a stejně je přes sezónu stihneme zapomenout.
Ale nebojte, osvěžíme si paměť, natrénujeme se svými setníky a pak už nás
nic nepřekvapí!
Bobřík míření stupeň náročnosti
Trénovat na zkoušku z přesnosti můžeme ve volných chvílích téměř celý
tábor. Proto i ti, kdo ze začátku často minou, nemusí házet flintu do žita.
Pamatujte: Setrvat, věřit, bojovat. A vítězství je naše!
Bobřík odvahy stupeň náročnosti
V lese na člověka číhá mnohem méně nástrah než v civilizaci, to je všeo-
becně známé. Ale co naplat, když jsme sami a kolem jen tma, pocit strachu
a nejistoty se zkrátka dostaví. Ale my ho přece překonáme!
Bobřík orientace stupeň náročnosti
Správný setník, kadet i jiný vůdce skupiny musí umět své svěřence dovést
správnou cestou do správného cíle. A správný zdrápanec se učí schopností,
které bude jako budoucí setník potřebovat. . .
Bobřík zdravovědy stupeň náročnosti
Pomoci druhému v případě akutní potřeby může být v některých situacích
nezbytné. Je pro to ale potřeba vědět, jak správně postupovat. To si společně
povíme a společně i vyzkoušíme. . .
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Harcovní sezóna 2014/2015

Máme za to, že zdrápanci, kteří se letos zúčastnili některých z harců, kromě
vydělání spousty Yeníků, které na táboře teprve pořádně docení, jsou těmi
správnými parťáky. Pro nás, organizátory, jsou znamením, že ještě stále po-
řádáme zajímavé akce. Pro Vás ostatní, kteří jste tentokrát nezavítali, zase
malou inspirací do sezón přístích. . . Díky! A zde jsou:

09/14 11/14 12/14 02/15 03/15 04/15 05/15
Tvrď Brdy Most Brus Bowl Másl THV

Ota Bartoš X
Sofča Brodáková X X
Pavlík Dryák X
Fany Dryáková X
Kája Hanzalová X X
Terka Hanzalová X X
Bára Hlinková X
Terka Hlinková X
Kuba Hrabě X X
Vítek Kašpar X X X X
Jasmínka Kašpar. X X
Honza Košťál X X X X
Vilík List X X
Bára Listová X X X
Aneta Lišková X X X X
Honza Marhoul X X
Michal Novák X X X
Áďa Převorová X
Linda Rosenbaum. X X X X
Natálka Štefanová X X
Patrik Švestka X X X
Jára Trávníček X X X
Pepíno Volf X
Štěpánka Vyšehr. X
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Příští harc:
Předtáborový harc pro III. do Česko-Saského Švýcarska

Milí přátelé a kamarádi z řad trojek!

Po jednoleté pauze, kdy nebylo z časových důvodů možné dorazit do
tábora po svých, se opět vracíme k tradičnímu předtáborovému harcu,
který si užijeme ještě před slavnostním zahájením tábora!

Jaký je plán?

Krátce před třetí hodinou vyrazíme vlakem do Děčína, odkud se vy-
dáme vstříc překrásné přírodě Česko-Saského Švýcarska. Českou část
už známe poměrně dobře, proto naším cílem bude tentokrát ta Saská
(německá). Z Děčína je to ale kus cesty, takže první den a noc strávíme
v oblasti Labských pískovců, kde také přespíme na místě, které si vy-
hlídneme. Cílem druhého dne bude už samotné Švýcarsko, kam se
dostaneme přívozem přes Labe a kde budeme přespávat pod jedním
z mnoha skalních převisů. Třetí den nás bude čekat brzké vstávání a
pochod tou nejkrásnější přírodou, jakou může široké okolí našeho tá-
bora a možná i střední Evropy nabídnout, přičemž v odpoledních ho-
dinách nasedneme na vlak a vyrazíme již směrem za ostatními zdrá-
panci do tábora.

Pro zvídavé, plán naší trasy si můžete prohlédnout zde:
http://mapy.cz/s/iqeR

Kde se dozvím víc?

Všechny důležité informace včetně seznamu důležitých věcí a doku-
mentů, které vzít s sebou, najdete v kompletní pozvánce, kterou jsme
vám nebo vašim rodičům poslali emailem!

Pokud jste ještě nepotvrdili účast, tak už není na co čekat! :-)

Na kůň!

Setník III., Dimi
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